
 

 

PODER JUDICIÁRIO DO RIO GRANDE DO NORTE 

ESCOLA DA MAGISTRATURA DO RN 

COMISSÃO DO PROCESSO SELETIVO PARA ESTAGIÁRIOS(AS) DE GRADUAÇÃO E 

CONCILIADORES(AS) DO PODER JUDICIÁRIO DO RIO GRANDE DO NORTE 

 

PROCESSO SELETIVO - EDITAL Nº 001/2021 – IEL/ESMARN 
 

CADERNO DE QUESTÕES 
 

 

CIÊNCIAS CONTÁBEIS 
 

 

PREZADO(A) CANDIDATO(A), LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES A SEGUIR: 

 

1. Este caderno contém 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla escolha, cada uma valendo 
0,20 ponto; 
 

2. Verifique este Caderno de Questões. Se estiver incompleto ou contiver imperfeição gráfica que 
prejudique a leitura, solicite imediatamente a substituição ao(à) fiscal; 
 

3. Cada questão apresenta cinco opções de resposta (A, B, C, D e E), das quais somente uma atende 
às condições do enunciado. Interpretar as questões faz parte da avaliação; portanto, é vedado 
solicitar quaisquer esclarecimentos ao(à) fiscal; 
 

4. Você receberá, junto a este caderno de questões, uma Folha de Respostas nominal. Verifique se 
os dados impressos na Folha de Respostas estão corretos. Caso contrário, comunique 
imediatamente ao(à) fiscal; 
 

5. Após o recebimento da Folha de Respostas, não a dobre nem a amasse, manipulando-a o mínimo 
possível. Assine-a com caneta esferográfica azul ou preta. Após responder as questões neste 
caderno, você deverá transcrever todas as alternativas assinaladas para a Folha de Respostas, de 
acordo com as instruções nela contidas; 
 

6. Questões respondidas na Folha de Respostas, com mais de uma alternativa assinalada, com 
rasura ou em branco serão anuladas. Portanto, ao preenche-la, faça-o cuidadosamente. Evite 
erros, pois não será possível a sua substituição; 
 

7. O(A) candidato(a) dispõe de, no máximo, 3 (três) horas para responder às questões e preencher 
a folha de respostas. O(a) candidato(a) que se retirar do ambiente de provas após seu término não 
poderá retornar em hipótese alguma. O(a) candidato(a) deverá permanecer, obrigatoriamente, no 
local de realização das provas por, no mínimo, 30 minutos após o início das provas; 
 

8. Terminada a prova, avise ao(à) fiscal, para que o caderno de questões e a folha de respostas 
sejam recolhidos. Os(as) candidatos(as) não poderão levar o caderno de questões consigo; 

 
9. Durante a realização da prova, não serão permitidas consultas de qualquer tipo ou anotações de 

quaisquer espécies, bem como o porte de aparelhos eletrônicos, como telefones, notebooks, 
celulares, palms, calculadoras, smartwatches e o uso de relógios de qualquer tipo. 

BOA PROVA! 



O texto abaixo refere-se às questões de 1 a 5. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1. Analise as regras de acentuação aplicadas 
nas palavras sublinhadas nas linhas 1 e 15 e 
escolha uma opção abaixo:  

A) As duas palavras foram acentuadas com 
base na mesma regra gramatical.  

B) A acentuação da primeira palavra é 
obrigatória, mas, a segunda é opcional.  

C) A acentuação da primeira palavra é 
opcional, mas, a segunda é obrigatória.  

D) A acentuação de "têm" depende do número 
gramatical do núcleo do sujeito.  

E) Nenhuma das anteriores.  

______________________________________ 

2. Qual das opções abaixo melhor conceitua 
analfabetismo funcional?  

A) Não saber identificar letras e números.  

B) Ler menos de 4 livros inteiros por ano.  

C) Não ser capaz de calcular a raiz quadrada 
de um número.  

D) Ter dificuldades de encontrar emprego e de 
organizar as finanças pessoais.  

E) Saber ler, mas não conseguir interpretar o 
significado do texto.  

______________________________________ 

3. Segundo o texto acima, o analfabetismo 
funcional é responsável por vários problemas 
na vida das pessoas. Para mudar essa 
realidade, a partir de quando a leitura deveria 
ser incentivada às crianças?  

A) Preparação para o ENEM.  

B) Antes dos 6 anos de idade.  

C) Durante a adolescência.  

D) Nos primeiros anos do ensino médio.  

E) No ensino superior.  

______________________________________ 

4. A que se refere a palavra sublinhada na 
linha 13 do texto:  

A) IBGE.  

B) Pesquisa "Retratos da leitura no Brasil".  

C) Leitura das obras clássicas da literatura.  

D) Analfabetismo funcional.  

E) Desemprego.  

______________________________________ 

5. Qual a classe gramatical da palavra 
sublinhada na linha 2 do texto:  

A) Conjunção.  

B) Preposição.  

C) Advérbio.  

D) Pronome.  

E) Determinante.  

______________________________________ 

6. Que área da gramatica se dedica ao estudo 
das relações de gênero e número que se 
estabelecem entre o substantivo e o artigo, 
adjetivo, numeral e pronome?  

A) Concordância nominal.  

B) Concordância verbal.  

C) Regência nominal.  

D) Regência Verbal.  

E) Morfologia.  

______________________________________ 

7. Em qual das opções abaixo o uso do hífen 
está correto?  

A) Auto-estima e co-edição  
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B) Super-romântico e sobre-humano.  

C) Anti-social e supra-sumo.  

D) Co-ocupar e infra-estrutura  

E) Semi-analfabeto e para-quedas  

______________________________________ 

8. Quanto aos pronomes, analise as cláusulas 
a seguir:  

i. Pronomes que retomam um item citando 
anteriormente, dando início a uma nova 
oração.  

ii. Pronomes que se referem de maneira vaga, 
imprecisa, ou em quantidades indeterminadas 
a seres da 3ª pessoa do discurso.  

iii. Pronomes que indicam relações de espaço 
entre os seres e as pessoas do discurso.  

 As definições acima correspondem 
respectivamente a quais classes de 
pronomes?  

A) Pessoais, adjetivos e possessivos.  

B) Indefinidos, relativos e substantivos.  

C) Interrogativos, demonstrativos e 
possessivos.  

D) Pronome do caso reto, pronome do caso 
oblíquo e pronome de tratamento.  

E) Relativos, indefinidos e demonstrativos.  

______________________________________ 

9. Qual opção a seguir possui a sequência de 
um substantivo comum de dois gêneros, um 
sobrecomum e um epiceno, respectivamente:  

A) Criança, indivíduo e jacaré.  

B) Cliente, cônjuge e mosca.  

C) Borboleta, gerente e testemunha.  

D) Vítima, gavião e agente.  

E) Onça, pianista e criatura.  

______________________________________ 

10. Assinale a alternativa INCORRETA quanto 
à concordância:  

A) É proibido entrada de pessoas estranhas.  

B) Havia menos mulheres na turma.  

C) Elas próprias perceberam suas fraquezas.  

D) Fiquem alertas à entrada do banco.  

E) A melancia estava meia estragada.  

______________________________________ 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

11. O que entende-se por consolidação das 
demonstrações contábeis?  

A) Processo que ocorre pela soma ou pela 
agregação de saldos ou grupos de contas, 
excluídas as transações entre entidades 
incluídas na consolidação, formando uma 
unidade contábil consolidada.  

B) É quando uma entidade do setor público 
necessita de recursos orçamentários de outra 
entidade para financiar a manutenção de suas 
atividades, desde que não represente aumento 
de participação acionária.  

C) É quando uma entidade do setor público 
não dependente orçamentariamente esteja 
regimentalmente vinculada a outra entidade.  

D) Ocorre quando há dependência 
orçamentária ou regimental entre as entidades 
do setor público.  

E) É a soma ou a agregação de saldos ou 
grupos de contas de duas ou mais unidades 
contábeis originárias, excluídas as transações 
entre elas  

______________________________________ 

12. Sobre os procedimentos para 
consolidação, marque a alternativa CORRETA:  

I. No processo de consolidação de 
demonstrações contábeis devem ser 
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consideradas as relações de dependência 
entre as entidades do setor público.  

II. As demonstrações consolidadas devem 
abranger as transações contábeis de todas as 
unidades contábeis incluídas na consolidação  

III. Os ajustes e as eliminações decorrentes do 
processo de consolidação devem ser 
realizados em documentos auxiliares, não 
originando nenhum tipo de lançamento na 
escrituração das entidades que formam a 
unidade contábil.  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I e III  

B) II e III  

C) I e II  

D) I e III  

E) I, II e III  

______________________________________ 

13. As demonstrações contábeis consolidadas 
devem ser complementadas por notas 
explicativas que contenham, pelo menos, as 
seguintes informações, EXCETO:  

A) identificação e características das entidades 
do setor público incluídas na consolidação  

B) procedimentos adotados na consolidação.  

C) razões pelas quais os componentes 
patrimoniais de uma ou mais entidades do 
setor público forem avaliados pelos mesmos 
critérios, quando for o caso  

D) natureza e montantes dos ajustes 
efetuados  

E) eventos subseqüentes à data de 
encerramento do exercício que possam ter 
efeito relevante sobre as demonstrações 
contábeis consolidadas.  

______________________________________ 

14. O que significa a soma ou a agregação de 
saldos ou grupos de contas de duas ou mais 

unidades contábeis originárias, excluídas as 
transações entre elas?  

A) Consolidação das Demonstrações 
Contábeis:  

B) Dependência orçamentária  

C) Unidade Contábil Consolidada  

D) Dependência regimental  

E) Relação de dependência  

______________________________________ 

15. Controle interno, de acordo com NBC T 
16.8, sob o enfoque contábil compreende o 
conjunto de recursos, métodos, procedimentos 
e processos adotados pela entidade do setor 
público, com a finalidade de, EXCETO:  

A) executar planejamento estratégico das 
organizações públicas  

B) salvaguardar os ativos e assegurar a 
veracidade dos componentes patrimoniais  

C) dar conformidade ao registro contábil em 
relação ao ato correspondente  

D) propiciar a obtenção de informação 
oportuna e adequada  

E) contribuir para a promoção da eficiência 
operacional da entidade  

______________________________________ 

16. O controle interno deve ser exercido em 
todos os níveis da entidade do setor público, 
compreendendo, EXCETO:  

A) preservação do patrimônio público.  

B) o controle da execução das ações que 
integram os programas.  

C) a observância às leis e aos regulamentos.  

D) observância as diretrizes estabelecidas  

E) missão, visão e valores da entidade pública  

______________________________________ 
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17. O controle interno é classificado nas 
seguintes categorias:  

A) operacional, tático e estratégico  

B) operacional, estratégico e normativo  

C) tático, contábil e estratégico  

D) operacional, contábil e normativo  

E) tático, operacional e normativo  

______________________________________ 

18. Sobre estrutura e componentes discorridos 
na NBC T 16.8, marque a opção CORRETA:  

I. Estrutura de controle interno compreende 
ambiente de controle; mapeamento e 
avaliação de riscos; procedimentos de 
controle; informação e comunicação; e 
monitoramento  

II. O ambiente de controle deve demonstrar o 
grau de comprometimento em todos os níveis 
da administração com a qualidade do controle 
interno em seu conjunto  

III. Monitoramento compreende o 
acompanhamento dos pressupostos do 
controle interno, visando assegurar a sua 
adequação aos objetivos, ao ambiente, aos 
recursos e aos riscos.  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I, II e III  

B) II e III  

C) I e III  

D) I e II  

E) I e III  

______________________________________ 

19. Entende-se como a redução do valor 
aplicado na aquisição de direitos de 
propriedade e quaisquer outros, inclusive 
ativos intangíveis, com existência ou exercício 
de duração limitada, ou cujo objeto sejam bens 
de utilização por prazo legal ou 

contratualmente limitado. De que trata-se essa 
conceituação?  

A) Exaustão  

B) Depreciação  

C) Amortização  

D) Valor residual  

E) Valor líquido contábil  

______________________________________ 

20. Entende-se como a redução do valor dos 
bens tangíveis pelo desgaste ou perda de 
utilidade por uso, ação da natureza ou 
obsolescência. De que trata-se essa 
conceituação?  

A) Exaustão  

B) Depreciação  

C) Amortização  

D) Valor residual  

E) Valor líquido contábil  

______________________________________ 

21. Os seguintes fatores devem ser 
considerados ao se estimar a vida útil 
econômica de um ativo, de acordo com a NCB 
T 16.9 EXCETO:  

A) a capacidade de geração de benefícios 
futuros  

B) o desgaste físico decorrente de fatores 
operacionais ou não  

C) O valor do bem e a data de aquisição  

D) a obsolescência tecnológica  

E) os limites legais ou contratuais sobre o uso 
ou a exploração do ativo  

______________________________________ 

22. Sobre Depreciação, exaustão e 
amortização, marque a alternativa CORRETA:  
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I. A vida útil econômica deve ser definida com 
base em parâmetros e índices admitidos em 
norma ou laudo técnico específico  

II. Nos casos de bens reavaliados, a 
depreciação, a amortização ou a exaustão 
devem ser calculadas e registradas sobre o 
novo valor, considerada a vida útil econômica 
indicada em laudo técnico específico  

III. Os métodos de depreciação, amortização e 
exaustão devem ser compatíveis com a vida 
útil econômica do ativo e aplicados 
uniformemente  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I e III  

B) II e III  

C) I e II  

D) I e III  

E) I, II e III  

______________________________________ 

23. O que significa a constatação de valor 
monetário para itens do ativo e do passivo 
decorrente da aplicação de procedimentos 
técnicos suportados em análises qualitativas e 
quantitativas, constante na NBC T 16.10?  

A) Reavaliação  

B) Avaliação Patrimonial  

C) Influência significativa  

D) Mensuração  

E) Redução ao valor recuperável (impairment):  

______________________________________ 

24. O que significa atribuição de valor 
monetário a itens do ativo e do passivo 
decorrentes de julgamento fundamentado em 
consenso entre as partes e que traduza, com 
razoabilidade, a evidenciação dos atos e dos 
fatos administrativo, constante na NBC T 
16.10?  

A) Reavaliação  

B) Avaliação Patrimonial  

C) Influência significativa  

D) Mensuração  

E) Redução ao valor recuperável (impairment):  

______________________________________ 

25. Sobre o item Estoque dentro da NBC T 
16.10: Avaliação e mensuração de ativos e 
passivos em entidades do setor público, 
marque a opção CORRETA:  

I. Os estoques são mensurados ou avaliados 
com base no valor de aquisição ou no valor de 
produção ou de construção.  

II. Os gastos de distribuição, de administração 
geral e financeiros são considerados como 
despesas do período em que ocorrerem  

III. Se o valor de aquisição, de produção ou de 
construção for superior ao valor de mercado, 
deve ser adotado o valor de mercado.  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I e III  

B) II e III  

C) I e II  

D) I e III  

E) I, II e III  

______________________________________ 

26. Sobre o item imobilizado dentro da NBC T 
16.10: Avaliação e mensuração de ativos e 
passivos em entidades do setor público, 
marque a opção CORRETA:  

I. O ativo imobilizado, incluindo os gastos 
adicionais ou complementares, é mensurado 
ou avaliado com base no valor de aquisição, 
produção ou construção.  

II. Quando os elementos do ativo imobilizado 
tiverem vida útil econômica limitada, ficam 



CADERNO DE QUESTÕES | CURSO: CIÊNCIAS CONTÁBEIS | EDITAL 001/2021 IEL/ESMARN 

CADERNO DE QUESTÕES #5181489 - PÁGINA 6 DE 12 

 

sujeitos a depreciação, amortização ou 
exaustão sistemática durante esse período, 
sem prejuízo das exceções expressamente 
consignadas  

III. Quando se tratar de ativos do imobilizado 
obtidos a título gratuito deve ser considerado o 
valor resultante da avaliação obtida com base 
em procedimento técnico ou valor patrimonial 
definido nos termos da doação  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I e III  

B) II e III  

C) I, II e III  

D) I e III  

E) I e II  

______________________________________ 

27. Norma NBC T 16.5 estabelece critérios 
para o registro contábil dos atos e dos fatos 
que afetam ou possam vir a afetar o patrimônio 
das entidades do setor público. Sobre a 
mesma marque a alternativa CORRETA  

I. A entidade do setor público deve manter 
procedimentos uniformes de registros 
contábeis, por meio de processo manual, 
mecanizado ou eletrônico, em rigorosa ordem 
cronológica, como suporte às informações.  

II. Quando se tratar de transação em moeda 
estrangeira, esta, além do registro na moeda 
de origem, deve ser convertida em moeda 
nacional, aplicando a taxa de câmbio oficial e 
vigente na data da transação  

III. Os registros contábeis devem ser validados 
por contabilistas, com base em documentação 
hábil e em conformidade às normas e às 
técnicas contábeis.  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I, II e III  

B) II e III  

C) I e III  

D) I e II  

E) I e III  

______________________________________ 

28. São características do registro e da 
informação contábil no setor público, devendo 
observância aos princípios e às Normas 
Brasileiras Aplicadas ao Setor Público, tais 
como, por exemplo: Comparabilidade, 
Compreensibilidade, Confiabilidade, 
Integridade, Uniformidade, Fidedignidade, 
entre outros. Sobre a Compreensibilidade 
marque a opção CORRETA:  

A) o registro e a informação contábil devem 
reunir requisitos de verdade e de validade que 
possibilitem segurança e credibilidade aos 
usuários no processo de tomada de decisão.  

B) as informações apresentadas nas 
demonstrações contábeis devem ser 
entendidas pelos usuários. Para esse fim, 
presume-se que estes já tenham 
conhecimento do ambiente de atuação das 
entidades do setor público. Todavia, as 
informações relevantes sobre temas 
complexos não devem ser excluídas das 
demonstrações contábeis, mesmo sob o 
pretexto de que são de difícil compreensão 
pelos usuários.  

C) os fenômenos patrimoniais devem ser 
registrados no momento de sua ocorrência e 
divulgados em tempo hábil para os usuários.  

D) os registros contábeis e as informações 
apresentadas devem atender às necessidades 
específicas dos diversos usuários.  

E) os registros contábeis realizados e as 
informações apresentadas devem possibilitar o 
reconhecimento das suas respectivas 
validades.  

______________________________________ 

29. Qual resposta é a mais completa quando 
se versa sobre os elementos essenciais do 
registro contábil segundo a NBC T 16.5:  
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A) data da ocorrência da transação, a conta 
debitada e creditada, o histórico, o valor da 
transação e o número de controle para 
identificar os registros eletrônicos que integram 
um mesmo lançamento contábil.  

B) a conta debitada e creditada, o histórico, o 
valor da transação e o número de controle 
para identificar os registros eletrônicos que 
integram um mesmo lançamento contábil.  

C) data da ocorrência da transação, a conta 
debitada e creditada, o histórico, o valor da 
transação, o número de controle para 
identificar os registros eletrônicos que integram 
um mesmo lançamento contábil, assinatura e 
registro do contador responsável.  

D) a conta debitada e creditada, o histórico, o 
valor da transação, o número de controle para 
identificar os registros eletrônicos que integram 
um mesmo lançamento contábil e assinatura e 
registro do contador responsável.  

E) a conta debitada e creditada, o histórico, o 
valor da transação.  

______________________________________ 

30. Sobre a segurança da documentação 
contábil e reconhecimento e bases de 
mensuração ou avaliação aplicáveis marque a 
opção CORRETA:  

I. As entidades do setor público devem 
desenvolver procedimentos que garantam a 
segurança, a preservação e a disponibilidade 
dos documentos e dos registros contábeis 
mantidos em sistemas eletrônicos.  

II. Os registros da entidade, desde que 
estimáveis tecnicamente, devem ser 
efetuados, mesmo na hipótese de existir 
razoável certeza de sua ocorrência.  

III. Na ausência de norma contábil aplicada ao 
setor púbico, o profissional da contabilidade 
deve utilizar, subsidiariamente, e nesta ordem, 
as normas nacionais e internacionais que 
tratem de temas similares, evidenciando o 
procedimento e os impactos em notas 
explicativas.  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I e III  

B) II e III  

C) I e III  

D) I e II  

E) I,II e III  

______________________________________ 

31. Toda e qualquer disciplina possui objeto de 
estudo a qual torna-se relevante seu 
entendimento. Assim sendo, qual das opções 
abaixo, é o objeto de estudo da contabilidade 
aplicada ao setor público?  

A) Ativo Público  

B) Passivo Público  

C) Patrimônio Líquido Público  

D) Patrimônio Público  

E) Ativo e Passivo Público  

______________________________________ 

32. Dentre as opções abaixo, qual melhor 
conceitua contabilidade aplicada ao setor 
público?  

A) Ramo da ciência contábil que aplica, no 
processo gerador de informações, os 
princípios de contabilidade e as normas 
contábeis direcionados ao controle patrimonial 
de entidades do setor público.  

B) Ramo da ciência contábil que estuda, 
interpreta e registra os fenômenos que afetam 
o patrimônio de uma entidade, seja ela pública 
ou privada.  

C) Ramo da ciência contábil que estuda o 
Ativo e Patrimônio Líquido como gerador de 
informações para tomada de decisões dos 
gestores públicos.  

D) Ramo da ciência contábil que estuda, 
interpreta e registra os fenômenos que afetam 
os direitos e deveres das entidades públicas.  
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E) Ramo da ciência contábil que controla e 
analisa as contas públicas e privadas que 
servem para os gestores tomarem decisões.  

______________________________________ 

33. O campo de aplicação da contabilidade 
aplicada ao setor público é vasto e 
diversificado. Sobre essa questão marque a 
opção CORRETA:  

A) O campo de atuação da contabilidade 
pública abrange todas as entidades do setor 
público, que devem observar integralmente 
suas normas e técnicas próprias  

B) Todas as entidades abrangidas pelo campo 
de aplicação da contabilidade pública devem 
observar integralmente as normas e técnicas 
próprias da contabilidade pública.  

C) O campo de aplicação da contabilidade 
pública abrange todas as entidades que 
recebem, guardam, movimentam, gerenciam 
ou aplicam recursos públicos na execução de 
suas atividades.  

D) Nas empresas de economia mista 
independentes aplicam-se as normas de 
contabilidade pública.  

E) O campo de aplicação da contabilidade do 
setor público abrange as entidades do setor 
público que possuam patrimônio de pessoas 
jurídicas de direito público e privado.  

______________________________________ 

34. Dentre as opções abaixo, qual traduz, de 
forma mais consistente e completa, o objetivo 
da contabilidade aplicada ao setor público? 

A) Registrar e documentar os atos e fatos de 
natureza econômico-financeira que afete a 
organização pública.  

B) Prestar serviços à sociedade para obtenção 
do lucro social e gerar retornos financeiros as 
entidades públicas.  

C) Fornecer aos usuários informações sobre 
os resultados alcançados e os aspectos de 
natureza orçamentária, econômica, financeira 
e física do patrimônio da entidade do setor 
público e suas mutações, em apoio ao 

processo de tomada de decisão; a adequada 
prestação de contas; e o necessário suporte 
para a instrumentalização do controle social.  

D) Gerar informações econômicos-financeiros 
para que os gestores públicos venham tomar 
suas decisões com maior segurança.  

E) Analisar contas públicas para que os 
gestores conheçam e aplique os investimentos 
de forma mais assertiva.  

______________________________________ 

35. A classificação do patrimônio público sob o 
enfoque contábil é estruturada em três grupos. 
Quais são eles?  

A) Ativos, Passivos e Patrimônio  

B) Receitas, Despesas e Custos  

C) Balanço orçamentário, balanço financeiro e 
balanço social  

D) Receitas, Custos e Lucro social  

E) Ativos, Passivos e Patrimônio Líquido  

______________________________________ 

36. Abaixo encontra-se algumas afirmativas 
sobre o patrimônio público. Sendo assim, leia 
e marque a opção CORRETA:  

I. Patrimônio Público é o conjunto de direitos e 
bens, tangíveis ou intangíveis, onerados ou 
não, adquiridos, formados, produzidos, 
recebidos, mantidos ou utilizados pelas 
entidades do setor público, que seja portador 
ou represente um fluxo de benefícios, presente 
ou futuro, inerente à prestação de serviços 
públicos ou à exploração econômica por 
entidades do setor público e suas obrigações.  

II. A classificação dos elementos patrimoniais 
considera a segregação em "circulante" e "não 
circulante", com base em seus atributos de 
conversibilidade e exigibilidade.  

III. Os ativos devem ser classificados como 
circulante quando satisfizerem a um dos 
seguintes critérios: (a) estarem disponíveis 
para realização imediata; (b) tiverem a 
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expectativa de realização até o término do 
exercício seguinte.  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I e III  

B) II e III  

C) I e III  

D) I e II  

E) I, II e III  

______________________________________ 

37. Sobre sistema e estrutura do sistema 
contábil, marque a opção CORRETA  

I. O sistema contábil representa a estrutura de 
informações sobre identificação, mensuração, 
avaliação, registro, controle e evidenciação 
dos atos e dos fatos da gestão do patrimônio 
público, com o objetivo de orientar e suprir o 
processo de decisão, a prestação de contas e 
a instrumentalização do controle social.  

II. A Contabilidade Aplicada ao Setor Público é 
organizada na forma de sistema de 
informações, cujos subsistemas, conquanto 
possam oferecer produtos diferentes em razão 
da respectiva especificidade, convergem para 
o produto final, que é a informação sobre o 
patrimônio público.  

III. O sistema contábil está estruturado nos 
seguintes subsistemas de informações: 
orçamentário e patrimonial  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I  

B) II e III  

C) I e II  

D) I e III  

E) I, II e III  

______________________________________ 

38. De acordo com a NBC T 16.2 sobre os 
subsistemas contábeis, marque a opção 
INCORRETA.  

Os subsistemas contábeis devem ser 
integrados entre si e a outros subsistemas de 
informações de modo a subsidiar a 
administração pública sobre:  

A) desempenho da unidade contábil no 
cumprimento da sua missão;  

B) avaliação dos resultados obtidos na 
execução das ações do setor público com 
relação à economicidade, à eficiência, à 
eficácia e à efetividade;  

C) acompanhar as arrecadações de impostos, 
taxa de desemprego e contribuições sociais 
pelos Estados, Municípios e Distrito Federal.  

D) avaliação das metas estabelecidas pelo 
planejamento;  

E) avaliação dos riscos e das contingências  

______________________________________ 

39. Sobre o escopo da evidenciação presente 
na NBC T 16.3 marque a opção CORRETA:  

I. A Contabilidade Aplicada ao Setor Público 
deve permitir a integração dos planos 
hierarquicamente interligados, comparando 
suas metas programadas com as realizadas, e 
evidenciando as diferenças relevantes por 
meio de notas explicativas  

II. As informações dos planos 
hierarquicamente interligados devem ser 
detalhadas por ano, ações, valores e metas.  

III. Na avaliação da execução dos planos 
hierarquicamente interligados, devem ser 
evidenciadas as eventuais restrições ocorridas 
e o seu respectivo impacto  

 

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I, II e III  

B) II e III  
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C) I e III  

D) I e II  

E) I e III  

______________________________________ 

40. A evidenciação deve contribuir para a 
tomada de decisão e facilitar a 
instrumentalização do controle social, de modo 
a permitir que se conheçam o conteúdo, a 
execução e a avaliação do planejamento das 
entidades do setor público a partir de dois 
níveis de análise. Quais são eles:  

A) coerência entre os planos hierarquicamente 
interligados nos seus aspectos qualitativos e a 
aderência entre os planos hierarquicamente 
interligados e a sua implementação.  

B) a coerência entre os planos 
hierarquicamente interligados nos seus 
aspectos qualitativos e quantitativos e a 
aderência entre os planos hierarquicamente 
interligados e a sua implementação.  

C) a coerência entre os planos 
hierarquicamente interligados nos seus 
aspectos quantitativos e a aderência entre os 
planos hierarquicamente interligados e a sua 
implementação.  

D) a coerência entre os planos 
hierarquicamente interligados nos seus 
aspectos qualitativos e quantitativos e a 
aderência entre os planos hierarquicamente 
interligados e o seu processo de divulgação 
dos demonstrativos contábeis  

E) a coerência entre os planos 
hierarquicamente interligados nos seus 
aspectos quantitativos e a aderência entre os 
planos hierarquicamente interligados e o seu 
processo de divulgação dos demonstrativos 
contábeis  

______________________________________ 

41. A NBC T 16.3 versa sobre planejamento e 
seus instrumentos sob o enfoque contábil. O 
que estabelece essa norma?  

A) Conceitos, natureza e tipicidades das 
transações no setor público  

B) Conceito de patrimônio público, sua 
classificação sob o enfoque contábil, o 
conceito e a estrutura do sistema de 
informação contábil  

C) Bases para controle contábil do 
planejamento desenvolvido pelas entidades do 
setor público, expresso em planos 
hierarquicamente interligados  

D) A conceituação, o objeto e o campo de 
aplicação da Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público.  

E) Critérios para o registro contábil dos atos e 
dos fatos que afetam ou possam vir a afetar o 
patrimônio das entidades do setor público.  

______________________________________ 

42. Qual a ferramenta de gestão utilizada para 
a aferição de aspectos de economicidade, 
eficiência, eficácia e efetividade de programas 
e ações executadas por entidades do setor 
público?  

A) Balanço Financeiro  

B) Balanço Orçamentário  

C) Avaliação de desempenho  

D) Planejamento estratégico  

E) Balanced Scorecard  

______________________________________ 

43. De acordo com suas características e os 
seus reflexos no patrimônio público, as 
transações no setor público podem ser 
classificadas nas seguintes naturezas:  

A) Econômico-financeira e administrativa  

B) Financeira e administrativa  

C) Econômico e administrativa  

D) Econômico e financeira  

E) Financeira, administrativa e social  

______________________________________ 
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44. De acordo com as variações patrimoniais 
presentes na NBC T 16.4, marque a opção 
CORRETA:  

I. As variações patrimoniais são transações 
que promovem alterações nos elementos 
patrimoniais da entidade do setor público, 
mesmo em caráter compensatório, afetando, 
ou não, o seu resultado.  

II. As variações patrimoniais que afetem o 
patrimônio líquido devem manter correlação 
com as respectivas contas patrimoniais.  

III. Entende-se por correlação a vinculação 
entre as contas de resultado e as patrimoniais, 
de forma a permitir a identificação dos efeitos 
nas contas patrimoniais produzidos pela 
movimentação das contas de resultado  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I e III  

B) II e III  

C) I e III  

D) I e II  

E) I, II e III  

______________________________________ 

45. Sobre a NBC T 16.4, marque a alternativa 
errada.  

A) Transações no setor público são os atos e 
os fatos que promovem alterações qualitativas 
ou quantitativas, efetivas ou potenciais, no 
patrimônio das entidades do setor público, as 
quais são objetos de registro contábil em 
estrita observância aos Princípios de 
Contabilidade e às Normas Brasileiras de 
Contabilidade Aplicadas ao Setor Público.  

B) As variações patrimoniais classificam-se em 
quantitativas e qualitativas.  

C) Entende-se como variações qualitativas 
aquelas decorrentes de transações no setor 
público que aumentam ou diminuem o 
patrimônio líquido.  

D) Transações que envolvem valores de 
terceiros são aquelas em que a entidade do 
setor público responde como fiel depositária e 
que não afetam o seu patrimônio líquido.  

E) As transações que envolvem valores de 
terceiros devem ser demonstradas de forma 
segregada  

______________________________________ 

46. Refere-se às transações que não afetam o 
patrimônio público, originadas de atos 
administrativos, com o objetivo de dar 
cumprimento às metas programadas e manter 
em funcionamento as atividades da entidade 
do setor público. A que tipo de natureza essa 
transação corresponde?  

A) Econômica  

B) Financeira  

C) Estratégica  

D) Administrativa  

E) Social  

______________________________________ 

47. Dentre as demonstrações das entidades 
definidas no campo da Contabilidade Aplicada 
ao Setor Público pode-se citar, EXCETO:  

A) Balanço patrimonial e balanço orçamentário  

B) Demonstração das variações patrimoniais e 
Demonstração dos fluxos de caixa  

C) Balanço Financeiro e demonstração das 
mutações do patrimônio líquido  

D) Balanço patrimonial e notas explicativas  

E) Demonstração do resultado do exercício e 
demonstração do resultado abrangente  

______________________________________ 

48. Sobre as demonstrações contábeis no 
campo da contabilidade aplicada ao setor 
público, marque a alternativa CORRETA:  

I. As demonstrações contábeis apresentam 
informações extraídas dos registros e dos 
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documentos que integram o sistema contábil 
da entidade  

II. As demonstrações contábeis não precisam 
ser divulgadas com a apresentação dos 
valores correspondentes ao período anterior  

III. As demonstrações contábeis devem conter 
a identificação da entidade do setor público, da 
autoridade responsável e do contabilista  

Está(ão) CORRETA(s) a(s) seguinte(s) 
afirmativa(s):  

A) I e III  

B) II e III  

C) I e II  

D) I e III  

E) I, II e III  

______________________________________ 

49. Qual demonstrativo evidencia as receitas e 
despesas orçamentárias, bem como os 
ingressos e dispêndios extraorçamentários, 
conjugados com os saldos de caixa do 
exercício anterior e os que se transferem para 
o início do exercício seguinte?  

A) Balanço orçamentário  

B) Balanço financeiro  

C) Balanço Patrimonial  

D) Demonstração dos fluxos de caixa  

E) Notas explicativas  

______________________________________ 

50. Qual demonstrativo contábil compreende 
os ingressos, inclusive decorrentes de receitas 
originárias e derivadas, e os desembolsos 
relacionados com a ação pública?  

A) Balanço orçamentário  

B) Balanço financeiro  

C) Balanço Patrimonial  

D) Demonstração dos fluxos de caixa  

E) Notas explicativas  

______________________________________ 


